

# 全国人口普查 我市开始行动

本报讯(记者 矫丰竹 通讯员 谭富仁)按照公安部和省公安厅部署,我市公安机关自6月1日至9月30日,在全市范围内开展人口普查户政整顿工作。人口普查是重大的国情国力调查,通过开展人口普查户政整顿工作,全面调查掌握本辖区内常住人口、暂住人口、境外人员、无户口人员的情况和数据资料,使人口资料更加全面详实,户口登记项目更加完整准确,管理制度更加健全完善,为第七次全国人口普查工作的顺利开展奠定坚实的基础。

户政整顿工作自6月1日开始至9月30日结束,分为前期准备、入户核对、问题

整改和总结验收四个阶段。

6月1日至6月15日是前期准备阶段。公安机关以乡镇(街道)为基本单位,做好户政整顿区域的划分,核对清理门牌,利用信息管理系统打印辖区全部实有人口基本资料,提供民警上门核对。

6月16日至7月31日是入户核对阶段。公安机关结合疫情分区分级差异化防控工作,采取上门见面采集与电话、网络等不见面采集相结合的方式,逐人、逐户核对信息。重点查清信息不一致人员、重人重户、人户分离和户口待定人员,因参军、死亡等原因应销未销人员以

及未登记的暂住人口和境外人员。

8月1日至8月31日是问题整改阶段。对入户核对阶段发现的出生、死亡、迁入、迁出等未及办理登记的,双重户口、无户口、虚假户口、户口登记项目内容与居民本人实际情况不符或存在差错等问题,根据有关政策规定和程序及时予以纠正,做到常住人口登记表、居民身份证、计算机存储的人口信息和居民本人实际情况相一致。

9月1日至9月30日是总结验收阶段。将采取自查、抽查、第三方评估等方法,逐级总结验收,确保户政整顿数据真实、有

效。

户政整顿工作需要警民携手合作开展,户政整顿工作期间,公安机关将结合疫情分区分级差异化防控工作,采取上门见面与电话、网络等不见面相结合的方式,逐人、逐户核对信息,请您配合公安机关做好相关工作。同时,请您及时查看自己的户口登记情况,如果存在未及办理出生、死亡、迁入、迁出等登记手续的,有多个户口的,无户口的及户口登记项目内容与本人实际不符或存在差错的,持相关资料尽快到公安机关办理相关业务。

## 社区健身公益课 孩子在家免费练

本报讯(记者 张文昊)为了让孩子活动起来,日前,丰满街道山河社区党总支研究决定引进吉林市朗墨教育,为辖区青少年儿童开展为期21天的健身公益行动。

社区成立“停课不停学 在家免费练”健身活动微信群,每天早上发布一条专业舞蹈老师拍摄的小视频,布置舞蹈基本功任务。孩子按照老师要求完成作业并上传锻炼图片和小视频,课后,老师会一一点评,并帮助孩子改正和提高。这种学习方式一经推广,孩子们积极踊跃参加活动,有些家长帮助孩子制作小视频上传网络,给“猫”在家里的孩子增添了很多乐趣。



## 桦甸“蓝朋友”集体无偿献血

本报讯(记者 孙凯 通讯员 汪新棚)6月14日世界献血日前夕,吉林市森林消防支队桦甸大队身着蓝制服的指战员无偿献血,帮助血站解决燃眉之急。

6月5日,桦甸市中心血站医务人员乘坐献血车来到营区,与森林消防大队联合开展“众志成城,暖心战疫”无偿献血活动。填写登记、测量血压、抽血化验后依次献血,近3个小时的时间,参加献血人员48人,无偿献血总量达18800毫升。

预备消防士王健骅手拿鲜红的无偿献血证,激动地说道:“疫情当前,虽然自己不能像医护人员一样到前线战斗,但可以通过献血向社会尽一份绵薄之力。”

左图:献血现场 记者 孙凯

## 独居老人突发重疾 热心楼长鼎力相助

本报讯(记者 刘池明 通讯员 田宇博)“马处长,太感谢你们单位这两名员工了,要不是他们,我父亲都不知道会发生什么意外了……”5月26日一早,家住辽宁省的李先生给红石林业局公路管理处处长马志利打来电话,对公路管理处两名楼长救助其父亲的善举,表达由衷的感谢。

事情回到5月25日19点,公路管理处职工郭友富、武善臣在对勃吉岭小区一号楼进行疫情排查时发现家住二单元的71岁独居的李大爷面色苍白,耷拉着头,蜷缩着身体还伴有口水流出。老人意识模糊,并伴有轻度嗜睡症状,已经无法正常交流。两人立即把老人背下楼,驾驶私家车赶往红石镇医院救治。镇医院在观察老人病情后,建议去更高一级医院治疗。

返程途中,郭友富、武善臣通过老人随身携带的电话本与其子女取得了联系。老人住在辽宁省的儿子和家住吉林蛟河的女儿听闻老人病情后,一时焦急万分。老人的女儿表示,会尽快联系家住二道甸子镇的朋友前来帮助送医,并恳求郭友富、武善臣帮助照顾好老人。

在医疗设备相对较好一些的红林医院,医生对老人进行了头部CT检查,确诊是脑血栓,需要立即转院救治。与此同时,老人女儿委托的朋友也赶到了红林医院。大家在红林医院医生指导下,把老人搀扶上车,紧急送往位于永吉的水电医院进行救治。

据了解,新冠肺炎疫情防控工作开展以来,红石林业局先后实行“楼长制+网格化”“巡逻队”等一系列举措,在有效防控新冠肺炎疫情输入的同时,还积极帮助解决林区职工群众生产生活中遇到的各种困难,得到了社会各界的高度赞誉。

## 北京、上海、哈尔滨旅客列车“重启”

本报讯(记者 张文昊)为方便广大旅客出行,即日起沈阳局集团公司优化调整运输方案,北京、上海、哈尔滨等方向33趟旅客列车恢复开行。

列车信息随时发生变化,相关列车运行信息以车站公告为准。出行旅客可关注12306铁路客服网站及车站公告,了解最新列车运行动态,合理安排行程。

G1234/1 吉林-上海虹桥、G1236/3 上海虹桥-吉林、D118/5 延吉西-哈尔

滨西、D116/7 号哈尔滨西-延吉西、D126/3 吉林-哈尔滨西、D124/5 哈尔滨西-吉林、D130/27 吉林-齐齐哈尔南、D128/9 齐齐哈尔南-吉林、C1505 长春-白城、C1506 白城-长春、C1519 长春-乌兰浩特、C1502 白城-长春、C1507 长春-白城、C1510 白城-长春、C1251 长春-吉林、C1005 长春西-延吉西、C1024 延吉西-长春西、C118 吉林-北京、Z117 北京-吉林、T5687 北

京-秦皇岛、T5688 秦皇岛-北京、T129 大连-齐齐哈尔、T130 齐齐哈尔-大连、K7394/1 白山市-吉林、K1986/3 吉林-南通、K1984/5 南通-吉林、K518/5 吉林-上海、K516/7 上海-吉林、K216 图们-北京、K215 北京-图们、K1229 大连-齐齐哈尔、K1230 齐齐哈尔-大连。

另,6月13日起,K7392/3 吉林-通化列车恢复运行。

## 30 趟旅客列车恢复开行

具体开行列车如下:

6月9日起恢复开行:G8003 大连北-吉林、G8022 吉林-大连、G8067 大连-沈阳北、G8032 吉林-沈阳北、G8008 吉林-大连北、G8015 大连-吉林、G8017 大连-吉林、G8013 大连北-吉林、G8024 吉林-大连北、C1243 长春-吉林、C1202 吉林-长春、C1205 长春-蛟河西、C1208 蛟河西-长春、C1211 长春-吉林、C1252

吉林-长春、C1217 长春-吉林、C1220 吉林-长春、C1223 长春-吉林、C1226 吉林-长春、C1229 长春-吉林、C1232 吉林-长春、K7416 九台-长春、K7425 沈阳-舒兰、4344 图们-吉林、4375 长春-舒兰、4376 舒兰-长春、4341 吉林-山河屯、4342 山河屯-吉林。

6月10日起恢复开行K7426 舒兰-沈阳、4343 吉林-图们。

## 合伙养蚕起纠纷 调解员巧断“糊涂账”

本报讯(记者 丛玉杰)家住永吉县口前镇的孙先生和张先生合伙养蚕,却因为成本投入以及销售等琐事发生纠纷。令人头疼的是,由于钱混在一起,谁欠了谁多少钱,也成了一团乱麻。幸好,遇见了该县县人民法院的调解员。6月11日,记者获悉,经过调解员耐心“清账”,算清了双方的一笔“糊涂账”。

据了解,去年7月初,孙先生与张先生合伙养的蚕有了销路,这原本是一件高兴的事,可是交易过后,孙先生却犯了难。

据孙先生讲,当时种蚕销往辽宁西丰县一个专业合作社,由张先生的儿子小张负责开车运输种蚕。孙先生、小张到达该合作社时,合作社负责人称没有现金,征得孙先生同意后,全部货款汇到了小张的妻子王女士的卡上,小张承诺,回到口前后,给孙先生现金。可回来后,小张以各种理由推托,就是不给钱。无奈,日前,孙先生将小张和王女士告到永吉县人民法院。

该院调解员顾丽梅了解案件情况后,

发现这是个十分棘手的问题:货款总共是9万余元,其中包括小张的运输费用、张先生的蚕茧成本投入等多项费用支出,几个人的钱都混在一起,根本不知道小张究竟欠孙先生多少钱。

顾丽梅将孙先生和小张约到调解中心后,当着双方的面,对每一笔费用进行清算。清算了整整一上午,才得到确切数字:小张应向孙先生支付4万元。经过算账和调解,小张当场写了欠条,并约定了还款日期。至此,孙先生悬着的心落地了。

## 船营市场监管 助力复工复产

本报讯(记者 丛玉杰)连日来,市市场监督管理局船营分局立足群众需求,推出多项举措,促进各类市场主体复工复产。

据了解,船营分局辖区内共有各类市场主体3.8万多户。该局根据各市场实际情况,建立防控制度,通过培训、个别指导、发放资料等方式,确保防控措施具体到位。他们还积极推动“吉企银通”贷款政策,帮助各类市场主体实现融资需求对接,为市场主体提供贷款扶持。

为把推动复工复产各项工作抓细、抓实、抓出成效,他们走访排查困难企业,充分了解企业现存困难,采取政策支持、干部关心、社会关爱等方式,积极协调相关部门、整合资源,形成合力,解决企业困难,做到倾听到位;严把假冒伪劣,让更多质优价廉的商品流入市场,为良心企业保驾护航,做到职能到位;提醒各类市场主体按时提交年度报告,各窗口单位热情服务,做到指导到位,做到让广大业主省时省力,全身心投入到复工复产中去。

## 初中生网上赛厨艺

本报讯(记者 冯孝忠)近日,一场别开生面的“网上厨艺秀”活动在吉林市第二十三中学初二八班学生中展开。诱人的美食透过画面,让老师和家长组成的评委们赞叹不已。

为了缓解同学们的网上学习压力,给宅家生活增添乐趣,班主任杨卫红提议同学走进厨房,为家人做一顿可口的饭菜,用一道道美食点亮生活,表达出战胜疫情的坚定信心。

班主任邀请老师和学生家长当评委,根据菜品的色泽外观、营养搭配、制作难易等方面进行网络评分,评出特等奖、一等奖、二等奖和优秀奖。

活动方案一经推出,同学们积极参与。锅包肉、手工月饼、烘焙蛋糕、蛋饺、水煮肉片、蓝莓山药……一幅幅让人垂涎欲滴的美食照片传到班级微信群里,引起同学们争相围观。



部分学生晒出自己的拿手菜

记者 冯孝忠

## 假警察招摇撞骗被判刑

本报讯(记者 刘池明 通讯员 姜建功 魏源)近日,蛟河法院审结了一起冒充警察招摇撞骗案,以招摇撞骗罪判处被告人张某有期徒刑七个月。

据了解,被告人张某经常穿着带有警察标志的警用棉服到蛟河市某理发店理发,并在与理发师的交谈过程中自称是警察,有一定的办事能力,在其得知被害人李某的女儿多次住院需要进行农合报销时,张某谎称自己有熟人,报销的比例能够提高一些,但需要疏通关系,多次从李某处骗取人民币共计19690元,并将李某相关住院证明及票据丢失,导致能报销的部分无法报销,给被害人造成了巨大的经济损失。

法院审理认为,被告人张某冒充人民警察的身份招摇撞骗,其行为已构成招摇撞骗罪,依法应当从重处罚,但鉴于其自愿认罪并将赃款全部返还,积极赔偿被害人的经济损失,并取得了被害人的谅解,最终法院判处被告人张某有期徒刑七个月。

法官提醒广大市民,目前各种新型网络诈骗层出不穷,在一系列的诈骗中,犯罪分子通常会采用以假乱真的特定身份取得被害人的信任,再进一步骗取财物。希望广大市民在与陌生人交往中一定要擦亮眼睛,不要被眼前的假象所诱惑,防止被骗。

66550001 水晶人生活服务呼叫中心  
江城日报社 吉林市水晶人养老服务呼叫中心 竭诚为您服务 ◆7x24小时◆个性化定制◆服务有保障

## 居家养老找服务 拨 66550001

老人找保洁打扫卫生、擦玻璃

“你好,我要找保洁服务。”日前,家在昌邑区的窦阿姨拨打水晶人热线电话找生活服务。

据了解,窦阿姨今年不到70岁,但患有较重的心脏病。

“因为患病,我不能做大剧烈的运动。”窦阿姨说,平时扫地、洗碗,用洗衣机洗衣服还没有太大问题。但如果长时间干活或者运动,比如给家里来个大大扫除,她的心脏就会颤抖得厉害,嘴唇呈黑紫色,身上没力气。

窦阿姨说,因为不能干重活,所以家里需要保洁时,她就找水晶人预约家政服务。

“主要就是打扫室内卫生、擦玻璃。”她说,希望能够派两个人来,这样可以提高速度,一上午就打扫完毕。

水晶人可为您提供家政服务,找保洁、保姆、月嫂、护工等。

厕所排风坏了 大爷找电工维修

厕所排风坏了,臭气排不出,湿气排不尽,快找水晶人预约电工维修吧。

“我按了每个按钮,浴霸好用,只有排风没反应。”日前,市民董大爷来电,他家厕所的排风坏了。

董大爷家厕所没有小窗户可以通风,全靠排风换气。此外,董大爷家里人口多,住了七口人,厕所利用率很高。

董大爷觉得,没有排风,厕所里总有股下水道味萦绕不去。

水晶人接线员很快为他联系电工师傅。

师傅检查发现,董大爷家排风机的电路接触不良,随后为他重新做了连接,现在已经可以正常使用。

找电工更换频繁跳闸的闸,给老房重新布线,新房装修改线等,都可以给水晶人打电话哦,拨打66550001,服务就上门了。

旧房做防水 老人信赖水晶人

老旧房屋年久失修,不是电插座不好使,就是防水出问题。

家在火车站附近的陈阿姨日前来电预约给厕所做防水。

陈阿姨家里面积80多平方米,她和老伴一起住。因为岁数大了,蹲便上厕所不是很方便,她就找人把蹲便改成了坐便。

厕所改造后,也没有重新做防水、镶瓷砖,只是裸露的水泥地面,这样一用就是两年。日前,她发现厕所地面潮湿,墙角缝隙处也是湿润的,担心时间长了,地面防水不好,把楼下了,所以想找师傅重新做防水。水晶人接线员随后为她联系加盟企业。

水晶人加盟企业可为您提供防水服务,包括不限于屋面、卫生间、阳台、外墙、厨房、地下室、车库等位置的防水处理。如有需要,欢迎您拨打电话66550001。

## 66550001 百余项服务任您选

生活服务	搬家、开锁、摄影摄像、律师咨询、汽车租赁、管道疏通、清洗地热、家电清洗等各类生活服务。
家政预约	保姆、月嫂、婴儿护理、病人护理、理发、保洁、钟点工等家政类预约服务。
居家养老	陪护、代办代购、助医救急、保健按摩以及养老机构、社区医疗等养老类预约及咨询服务。
设备维修	家电维修、汽车救援、办公设备维修、家具维修等维修类预约服务。
房屋工程	甲醛治理、家居装饰、门窗制作和维修、水电安装、屋面防水等预约及咨询服务。

温馨提示

本中心提供的信息、推荐的服务仅供参考,是否接受服务请自行决定。如发现服务者利用本中心侵害消费者合法权益,请第一时间向本中心投诉。



岁数大了,动作不灵活,擦拭犄角旮旯的地方,很是费力。灯泡坏了,踩着凳子换灯泡,却担心颤颤巍巍地摔下来……人老了,是不是居家养老会很难?不是的,您想过居家养老服务,只要记住一个号码——66550001,打这一个电话,服务就上门了。